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Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος δέχθηκε Ιεράρχες της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Αντιοχείας στις 25 Ιουλίου 2011 στην κατοικία εργασίας στο κέντρο της
Μόσχας. Στη συνάντηση παρέστησαν οι Μητροπολίτες Μεξικού, Κεντρώας Αμερικής, Καραβαϊκής
και Βενεζουέλας Αντώνιος, Σαν Πάολο και πάσης Βραζιλίας Δαμασκηνός, Χομ Γεώργιος και
Αρχιεπίσκοπος Φιλιππουπόλεως Νήφων, Έξαρχος του Πατριαρχείου Αντιοχείας στη Μόσχα.

Ακόμα παραβρέθηκαν ο Αναπληρωτής Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ και στέλεχος του Τμήματος
ιερομόναχος στέφανος Ηγκούμνωφ.

Απευθυνόμενος στους προσκεκλημένους με χαιρετσμό ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας
επεσήμανε ότι στις χώρες της Λατινικής Αμερικής το Πατριαρχείου Αντιοχείας έχει ιδιαίτερη
ευθύνη και διαδραματίζει μεγάλο ποιμαντικό ρόλο: «Η πλειοψηφία των εδώ κατοικούντων
Ορθοδόξων ανήκει στην Εκκλησία σας. Έχετε τις μεγαλύτερες ενορίες και τον πιο ενεργό ενοριακό
βίο και γι΄αυτό το λόγο έχετε μεγαλύτερη ευθύνη μροστά στον Θεό και την ιστορία για τη
διατήρηση και τη διεύρυνση της Ορθοδοξίας στη λατινοαμερικανική ήπειρο».

Ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος αναφέρθηκε και στην παρουσία των πολυπληθέστατων τέκνων της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας ανάμεσα στους οποίους συμπεριλαμβάνονται και οι Ρώσοι
μετανάστες.

Μιλώντας με υψηλούς επισκέπτες ο κ. Κύριλλος εξήρε τη συνεργασία μεταξύ των κληρικών των
Εκκλησιών της Ρωσίας και της Αντιοχείας στη λατινοαμερικανική ήπειρο: «Πρέπει με κάθε τρόπο να
στηρζουμε ο ένας τον άλλο και ως προς τις διμερείς σχέσεις και στο πανορθόδοξο επίπεδο»,
ανέφερε χαρκατηριστικά ο Προκαθήμενος της Ρωσική Ορθόδοξης Εκκλησίας.

Από την πλευρά του ο Μητροπολίτης Αντώνιος ευχαρίστησε τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο για
τη δυνατότητα της συναντήσεως και τη Ρωσική Εκκλησία για την υποστήριξη των Ορθοδόξων
χριστιανών στη Μέση Ανατολή. Ο Σεβασμιώτατος κ. Αντώνιος ενημέρωσε για τη διαποίμανση των
Ρωσοφώνων στην επαρχία του στο Μεξικό.



Ο Μητροπολίτης Χομ Γεώργιος μεταβίβασε χαιρετισμό του Μακαριωτάτου Πατριάρχη Αντιοχείας
και πάσης Ανατολής Ιγνατίου Δ΄ και μελών της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Αντιοχείας στον
Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλο. Επεσήμανε ότι για τους χριστιανούς της
Συρίας και του Λιβάνου η βοήθεια της Ρωσικής Εκκλησίας είναι άκρως σημαντική, εκφράζοντας τις
ευχαριστίες για τη στήριξη της χριστιανικής μειοψηφίας στη Μέση Ανατολή.

Κατά τη διάρκεια της συνομιλίας ο Πατριάρχης Κύριλλος εξέφρασε τον προβληματισμό το δικό του
καθώς και όλου του πληρώματος της Ρωσικής Εκκλησίας για την τύχη των χριστιανών στη Μέση
Ανατολή, η οποία μέχρι σήμερα παραμένει ασαφής. Η Ρωσική Εκκλησία δε μπορεί παρά να
συμπάσχει με τους αδελφούς της στη Μέση Ανατολή, διότι στο διάβα των αιώνων ήταν στενά
συνδεδεμένη με Ορθοδόξους της Ανατολής.

Από την πλευρά του ο Μητροπολίτης Χωμ Γεώργιος ευχαρίστησε τον Αγιώτατο κ. Κύριλλο για τη
στάση της Ρωσίας στο θέμα των πιθανών κυρώσεων σε βάρος της Συρίας.
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